

## Отзыв

на автореферат диссертации Перышкиной Лидии Сергеевны «Клинико-морфологическое обоснование эндоскопически-ассистированных операций на мочевом пузыре у собак», представленной в диссертационный совет Д 220.042.02 при ФГБОУ ВО «Московская государственная академия ветеринарной медицины и биотехнологии - МВА имени К.И. Скрябина» на соискание учёной степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.04 - ветеринарная хирургия

Имеющиеся оперативные методы лечения патологий мочевого пузыря по классической методике характеризуются значительной травматичностью и развитием осложнений, что ведёт к задержке регенерации ткани, а как следствие к удлинению сроков лечения. В связи с этим полученные соискателем Перышкиной Лидией Сергеевной данные, несомненно, представляют как научный интерес, так и практическую значимость. Диссертант, используя современные методы исследования усовершенствовал методику малоинвазивной лапаротомически-ассистированной цистоскопии у кроликов в эксперименте и представил у данного вида животных эндоскопическую картину системы органов мочевого выделения в норме. На основании результатов клинических, сонографических исследований, динамики морфологического и биохимического состава крови в разных группах животных определил особенности послеоперационного периода у кроликов после лапаротомически-ассистированной цистоскопии и классической цистотомии. Представил сравнительную патологоанатомическую и патогистологическую характеристику динамики регенерации стенки мочевого пузыря кроликов в области травмы после классической цистотомии и лапаротомически-ассистированной цистоскопии. Выявил распространенность хирургических патологий мочевого пузыря у собак в условиях мегаполиса и провёл клиническую апробацию авторской малоинвазивной методики лапаротомически-ассистированной цистоскопии у

собак. Разработал рекомендации по применению инновационных эндоскопических методов хирургической коррекции патологий мочевого пузыря у мелких домашних животных. В результате исследований, проведённых по теме диссертации, Перышкиной Лидией Сергеевной получены данные, позволяющие сделать ряд выводов и дать чёткие рекомендации полезные ветеринарной науке и практике.

Диссертационная работа по своей актуальности, новизне, методическим подходам и результатам исследований соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации п.9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», а её автор, Перышкина Лидия Сергеевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.04 - ветеринарная хирургия.

Доктор ветеринарных наук (06.02.04), профессор кафедры внутренних незаразных болезней, хирургии и акушерства ФГБОУ ВО «Вологодская государственная молочнохозяйственная академия имени Н.В. Верещагина»



Альберт Валерьевич Рыжаков

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Вологодская государственная молочнохозяйственная академия имени Н.В. Верещагина»  
адрес: 160555, г. Вологда, с. Молочное, ул. Мира, 8, тел. +7 (8172) 52-57-30  
e-mail: ryzhakov35@mail.ru

Подпись А.В. Рыжакова заверяю  
Учёный секретарь  
Вологодской ГМХА



Л.В. Зарубина

30.11.20